

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

3 (9180)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Суббота, 26 февраля 1966 г.

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

Наш доктор

«Много лет меня мучили приступы, которые причиняли сильные страдания», — пишет в нашу газету Н. Баженов, житель села Козловка Пензенской области. «Лечился я в своей районной больнице, приезжал в Москву, лежал в институте Склифосовского, но ничего не помогало, боли не прекращались. Я потерял всякую надежду на выздоровление. И вот, оказавшись в поселке Котельниках Люберецкого района (я остался здесь у родных), решил обратиться еще в местную поликлинику. Посетил врача Р. И. Седнина. Она нашла, что нужна срочная операция и госпитализировала меня в больницу поселка Дзержинского. Попал я к хирургу Анатолию Ивановичу Пирогову. Каждый это прекрасный специалист и замечательный человек! Операция продолжалась больше 3 часов... И потом, после операции, Анатолий Иванович не отходил от меня, сколько он проявил заботы и сердечности. Никогда его не забуду!»

Очень внимательно, душевно отнеслись ко мне и врачи Друкарь и Егорова. Я хочу передать им и всему медицинскому персоналу больницы огромную благодарность и свое большое уважение».

А вот письмо жительницы поселка ТЭЦ-22 пенсионерки Л. Я. Фишер. Она тоже просит передать благодарность врачам этой больницы А. С. Пыльновой, Ю. М. Лихозиничу и всему коллегам за чуткое отношение, хорошее лечение.

Люди в белых халатах, врачи, пользующиеся у нас большим уважением. Буквально не проходит дня, чтобы редакционная почта не принесла хотя бы одного письма о медицинских работниках района. Читатели газеты благодарят их

за отзывчивое отношение к больным, чуткость и душевность.

Взволнованное, даже немногим восторженное письмо, пришло жительница поселка Красково М. Новикова о враче Красковской больницы С. А. Конюновой. Вот несколько строк из ее письма: «...Это необыкновенный врач. Как помогает она больным! В каждого вселяет надежду на выздоровление... Входит в палату Светлана Петровна и на душу становится теплее...»

О врачах Красковской больницы тепло написала и т. Денисова, старший инженер МПС. Хирург Е. И. Рухлис вместе с лечащими врачами С. П. Конюновой и М. А. Санатуровым и коллективом сестер, как близкие родные, выхаживали ее dochь и выходили.

«Мне могут сказать», — пишет т. Денисова, — что тут удивительного? Это их работа. Правда, это их работа. Но работу можно выполнять по-разному...»

Профессия врача — самая гуманская. Ему доверено здравье людей. Если заболевший человек постоянно встречается у медицинского работника внимание, интерес к себе, если ему облегчают страдания и оказывают помощь, то в ответ врач получает такое горячее чувство благодарности, которое опускает огромное напряжение сил, связанное с его профессией.

С каждым годом улучшается медицинское обслуживание населения. Это видно и на примере нашего района. В минувшем году получили новые помещения 5 поликлиник. Построено новое здание для больницы в поселке имени Дзержинского. В Люберецком районе работает 919 врачей и 2043 средних медицин-

ских работника, у нас 9 больниц, 10 поликлиник, есть Дом ребенка, психоневрологический диспансер, 27 яслей. Эти цифры ни в какое сравнение не идут с теми, которые были до революции.

Большинство врачей зорко смотрят на страже здоровья люберчан. Среди них А. Пирогов, А. Манохина, Э. Аверх, А. Антонова, М. Цаканян, А. Громолина, Г. Каверин, М. Токарев, А. Мегриц, М. Вячеслава, П. Жиглова, М. Рыбакова, Н. Логинова, К. Гусева, О. Зеленер, Х. Ровман, медсестры М. Шишкова, Т. Изанова.

Но в редакцию приходят, к сожалению, и другие письма. Правда, их немногого. Авторы этих писем жалуются на врачей, которые равнодушны к больным, относятся к ним невнимательно, а порой даже грубо. Честности, бесконтактности не должно быть места в медицинских учреждениях. Ведь доброе, ласковое слово порой важнее для больного, чем лекарство. Грубо может глубоко ранить человека, нанести вред его здоровью.

Отечественная медицинская наука непрерывно развивается. Потому старший медицинский персонал должен неустанно повышать свою квалификацию, свои знания, чтобы лучше лечить, быстро и правильноставить диагноз заболевания.

Да, от врача многое требуется. Но и о них надо больше заботиться. Некоторые врачи не имеют нормальных жилищных условий, а это отрицательно сказывается на их работе.

Нам кажется, стоит использовать горсовета подумать о том, чтобы выстроить в Люберецах дом для медицинских работников или хотя бы дать им возможность участвовать в строительстве такого дома на дальнейших началах с каким-либо предприятием.

Почетная вахта врача длится день и ночь. В любую погоду спешит он на помощь человеку. Поэтому мы с большой благодарностью говорим: «Спасибо, доктор!»

По родной стране



МОСКВА. На заводе малолитражных автомобилей ширится социалистическое соревнование в честь знаменательной даты — XXIII съезда КПСС. Автомобилестроители приняли на себя почетное обязательство — к открытию съезда дать стране сверх квартального плана 100 автомобилей «москвичей».

На снимке: подготовка партии «москвичей-408» к отправке в отделочном корпусе автозавода.

«Космос-110» в полете

22 февраля 1966 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-110» для проведения биологических исследований. На борту спутника находятся животные — две собаки по кличкам Ветерок и Уголек.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения — 95,3 минуты; максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 904 километра; минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) —

187 километров; наклонение орбиты — 51 градус 54 минуты.

На спутнике имеются: радиопередатчик, работающий на частоте 19.894 мегагерца, радиосистема для измерения параметров орбиты и радиотелеметрическая система.

ЗОЛОТЫЕ КЛАДЫ КАМЧАТКИ

Радостную весть принесла разведка подземных кладов в долине реки Качатка. Первые шурфы показали: есть золото. Скоро сюда прибудут автогрузы, груженные оборудованием. Трехсоткилометровый зимний тракт от Петроводавска к молотоносной долине уже проложен.

Знамена удержим

С большой радостью встретил коллектив Деревообрабатывающего комбината № 13 весть о присуждении ему по итогам соревнования за IV квартал 1965 г. двух переходящих Красных знамен — Совета Министров РСФСР и ВЦСПС Люберецкого ГК КПСС исполнокома горсовета.

Это большая победа нашего коллектива. В 1965 г. мы брали обязательство выйти из планово-убыточного в рентабельное предприятие. И это сделано. Комбинат получил 433 тысячи рублей прибыли. Было выпущено сверх плана паркетной доски 45,5 тысяч метров. Строители смогли покрыть ею полы в двадцати 80-квартирных домах.

Успешно выполняются обязательства и в этом году. План января выполнен досрочно, к 29 числу. Сверх плана выпущено 4 тысячи кв. метров паркетной доски. Выполняется план и в феврале.

На днях состоялось торжественное собрание рабочих комбината, на котором были вручены переходящие Красные знамена. Мы приложим все силы, чтобы удержать их в своих руках.

Трудовой энтузиазм, которым охвачен коллектив, дает все основания заявить, что план 1-го квартала будет выполнен ко дню открытия XXIII съезда КПСС.

В. Пищулин, секретарь партбюро ДОКа-13.



СИБИРСКАЯ НЕФТЬ

Исполнилось два месяца со дня начала пробной эксплуатации первого сибирского нефтепровода Шаман — Тюмень. За это время по нему поступили десятки тысяч тонн нефти.

Сейчас сибиряки наращивают темпы подачи шаминской нефти в резервуары страны. Они укладывают вторые нитки трубопровода.

ОБСУЖДАЕМ

проект Директив ХХIII съезда
КПСС по пятилетнему плану

«Грузооборот железнодорожного транспорта увеличился на 23 процента. Считать основным направлением в развитии железнодорожного транспорта повышение пропускной и провозной способности железных дорог».

(Из проекта Директив ХХIII съезда КПСС).

Железнодорожники сделают

В годы первых пятилеток железнодорожники не располагали такой техникой, как сейчас, не было такой сети электрифицированных дорог, и все же мы обеспечивали перевозки народногозаиственных грузов. Проект Директив по новому пятилетнему плану возлагает на армию железнодорожников задачу огромной ответственности. Но у нас есть опытные кадры и возможности наиболее эффективного использования и подвижного состава, всей стационарной техники, которым нас непрерывно вооружает государство. Например, в сравнении с 1960 годом переработка и отправка конвейеров с грузами со станции Люберцы-1 возросла в последнем году семилетки почти вдвое.

В этом году нас уже не может удовлетворить наша контейнерная площадка, ее техническая оснащенность.

Заводы им. Ухтомского, «Пластмасс», механический, мостостроительного оборудования, ковровое объединение и другие, пользующиеся услугами станции, из года в год наращивают объем выпускаемой продукции и нам приходится перерабатывать и отправлять все увеличивающееся количество грузов.

Чтобы обеспечить потребности промышленных предприятий перевозками, в этом году решено расширить контейнерную площадку, оснастить ее вторым козловым краином и сделать удобные въезд и выезд. Проекты готовы, и с апреля работы должны пойти полным ходом.

А пока этот участок, удостоенный свидетельства о заслугах коллектива коммунистического труда, используется под руководством коммуниста И. Макеева все средства для бесперебойной от-

правки контейнеров. С этой целью организована работа в воскресные дни, внесены коррективы в календарный план приема грузов, введена специализация; то есть отправка контейнеров по дорогам назначения. Все это позволяет справиться с возросшим объемом работ.

Растет промышленный потенциал Люберецкого района, и отделение дороги намечает реконструкцию станции для увеличения ее пропускной и перерабатывающей способности. В результате обсуждения проекта наши товарищи внесли ряд важных предложений.

Используя передовые приемы, составительские бригады ударников коммунистического труда В. Лазарева и А. Головатюка одновременно ведут разборку вагонов и подачу их под выгрузку. Умение совмещать таким образом операции дает возможность бригадам успешно обеспечивать увеличившийся объем работ.

Предсъездовская вахта железнодорожников вывляется лучшими людьми коллектива. В числе их и машинист локомотива К. Асеев. Оз умело использует локомотив, помимо маневровой работы вывозит на нем чуть ли не треть всех грузов на станцию Перово.

В эти дни на планерках железнодорожники знакомятся с проектом Директив ХХIII съезда КПСС, высказывают горячее одобрение, проявляют большую требовательность к своей работе, вносят предложения по лучшей организации работ и отдают все силы, чтобы сдвинуть слово, выполнить квартальный план ко дню открытия ХХIII съезда КПСС.

П. ЧИГРАЕВ,
начальник станции.

Развивать подсобные предприятия

О ПУБЛИКОВАННЫЙ в газетах проект Директив ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР многих заставляет задуматься, наотложит на правильные мысли.

Например, такой позыв: «Развинуть в колхозах и совхозах, а также в межколхозных организациях подсобные предприятия и промислы по переработке сельскохозяйственных продуктов, производству строительных материалов, тары, товаров народного потребления...». Раньше подсобному производству уделялось мало внимания. А между тем развитие подсобных, сельскохозяйственных отраслей в сельском хозяйстве — это во всех отношениях выгодное дело.

Большем цех ширпотреба на Томилинской птицефабрике. Первопричина его возникновения проста: надо было трудоустроить рабочих, которым стало трудно спрятаться со своей основной работой. Цех начал выпускать из пуха и пера цветы. Надо сказать, что цветы получались очень красивые, напоминали натуральные розы,

ионы, васильки. Их охотно разбирали в магазинах, и цех постоянно приносил фабрике прибыль.

Со временем выпуск цветов увеличился, а в прошлом году цех стал вырабатывать из пуха еще и диванные подушки. За год было выпущено 514 тысяч цветов и 37 тысяч подушек. Прибыль составила около 200 тысяч рублей.

С увеличением выпуска издельий помещение, занимаемое цехом, перестало нас удовлетворять, было найдено новое помещение. Таким образом, сама жизнь толкнула коллектива на расширение подсобного предприятия. В этом году мы изготовили около 600 тысяч цветов и 60 тысяч диванных подушек.

Сыре для увеличения подсобного производства у нас есть: в прошлом году на Задонскую фабрику было отправлено с нашей птицефабрики 43 тонны пуха-пера. Из этого количества можно было сделать 30 тысяч подушек.

Кроме того, на птицефабрике работает цех органической кислоты. Путем химической обработки из куриного помета получается ценные сырье для фармацевтической промышленности. Этот цех в прошлом году принес птицефабрике прибыль около 80 тыс. рублей.

Ю. ЕЛИНБАУМ,
начальник планового отдела
Томилинской птицефабрики.



На снимке: заместитель начальника станции Люберцы-1 П. КОЛОСОВ знакомит коллектива с проектом Директив ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

Фото А. Архипова.

ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1966—1970 годы явится новым важным этапом в создании материально-технической базы коммунизма, ускорении темпов роста благосостояния советского народа. В результате его выполнения Советский Союз достигнет более высоких рубежей в экономическом соревновании с капитализмом, что окажет большое влияние на усиление мирового революционного процесса.

(Из проекта Директив ХХIII съезда КПСС).

«Увеличить выпуск оборудования для пищевой промышленности в 1,5 раза, для предприятий торговли и общественного питания — в 1,7 раза».

(Из проекта Директив ХХIII съезда КПСС).

ГЛАВНАЯ цель нашей партии и нашего правительства — добиться роста материального благосостояния и культурного уровня жизни советских людей. В этом убеждает нас каждая строка проекта Директив ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану, одобренного Пленумом ЦК КПСС. Каждому надо глубоко осмысливать этот документ. В целом и в частности, которая касается деятельности своего коллектива, и определить свое место в строю.

Я говорю личное и вместе с тем хочу сказать, что все наши общественные, государственные интересы становятся личными. Завод торгового машиностроения, на котором я работаю, долгое время был в глубоком прорыве, и это была глава каждого сознательного члена коллектива. Не стоит сейчас анализировать причины, из-за которых мы оказались в большом долгу у государства, но именно сейчас, когда завод начал выполнять план по важнейшим показателям, очень даже стоит внимательно посмотреть на свое хозяйство, на свои дела и оценить нынешнее положение вещей.

За последние два месяца у нас настался перелом в работе, видно, что идет борьба с недостатками, которые самым пагубным образом отражались на производстве. Но ведь теперь предприятие готовится к переходу на новую си-

стему планирования, и это не так просто.

Мне представляется, что увеличить в 1,7 раза за пятилетку производство оборудования для предприятий торговли и общественного питания, к чему призывают и наши заводы, имеется в виду прежде всего за счет технического прогресса, внедрения НОТ на каждом рабочем месте. Прессовочный цех и его заготовительное отделение — вот где кладется начало успешной работе последующих звеньев производства. Сразу скажу, что готов технический проект реконструкции цеха. К осуществлению его строители должны приступить в марте с тем, чтобы обновленный цех вступил в строй к концу года. Есть серьезные основания для беспокойства: начнут ли вовремя, уложатся ли в срок? Многое будет зависеть и от руководства завода, так как строителям следует обеспечить условия для работы, а у нас в памяти свежа еще очень досадная картина строительства главного корпуса с бесконечным нарушением сроков.

Но вместе с тем не имеем мы права ждать, когда начнет действовать новый цех, у нас большие резервы, которые сегодня следуют полностью использовать. И в этой связи необходимо заметить, что ответственность каждого производственника за свой участок работы возрастает, надо это осознать, проучувствовать. По заготовительному отделению намечен ряд организационно-технических мероприятий, осуществление которых обеспечивает значительные выгоды, но ход их выполнения затягивается, и

это недопустимо. Для подачи металла к гильотинным ножницам предусмотрено в 1-м квартале переделать 4 поворотных круга, а переделан только один. Главный механик т. Литвинов может сказать, что срок еще не вышел. Но почему вести расчет на последний день квартала, а не середину его? Почему затягивать, а не опережать сроки? В 1966 году прирост объема продукции, выпускаемой цехом, запланирован примерно на 18 проц. Значит, мы должны быстрее приводить в действие свои резервы. Коллектив встал на предсъездовскую вахту и обязался завершить квартальный план 24 марта, это солидное опережение календарного срока, и мы вправе требовать от других служб завода большей гибкости и оперативности. Для механизации процесса межоперационной транспортировки деталей предусмотрено вооружить цех пятью электротроллераами различной грузоподъемности, но идет к концу февраля, а мы ни одного не получили.

Серьезные имеются претензии к инструментальному цеху, возглавляемому т. Турьшеву. Сейчас выбрана отверстий и ряд других операций выполняются на универсальных штампах, здесь неизбежно идет много операций. Избавиться от этого не можем из-за того, что изготовление предусмотренных штампов ведется с нарушением сроков. Подобное положение имеет место и со штампами, которые позволяют усовершенствовать технологию гибочных работ.

Мне кажется, что проект Директив не просто ориентир, указывающий пути и средства решения важнейших народно-хозяйственных задач для большого взгляда экономики. Родины и улучшения жизни советских людей, это компас, указывающий курс на усиление ответственности каждого за порученное дело.

Ф. ПАВЛОВ,
бригадир, депутат
горсовета.

«Провести обсуждение проекта ЦК КПСС «Директивы ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы» в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати», — сказано в Постановлении Пленума ЦК КПСС.

«Люберецкая правда» приглашает всех читателей принять участие в этом обсуждении.

Ждем, дорогие товарищи, ваших писем, статей, замечаний о резервах производства, о путях технического прогресса, о повышении качества продукции — обо всем, что вы считаете важным при составлении пятилетнего плана.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

26 февраля 1966 г.

№ 33 (9180)

2 стр.

СТРОИТЕЛЬ ВЕТЕРАН

годы НАШЕГО
ГРОДА

Возле башенного крана, плавно двигающегося по стальному полотну, нам встретился мужчина:

— Иван Алексеевич Котов здесь работает? — спросили мы его.

— Здесь, на пятом этаже орудует.

— А вы его знаете?

— Как же не знать! Нашего дядю Ваню все Люберецы знают. Его руками сотни квартир построены.

Мы поднялись на пятый этаж дома. Иван Алексеевич Котов мастерком расстилает по стене раствор и тут же следом кладет на мягкую «постель» кирпич. И делал все это он быстро, точно, стена получалась ровная, гладкая.

Бригадир Алексей Белов ежедневно проверяет качество работы каменщиков, а к Ивану Алексеевичу Котову он заходит реже всех. Он знает, что дядя Ваня никогда не подведет: у него и выработка высокая, и качество кладки оличное. И навешивает бригадир Ивана Алексеевича чаще всего тогда, когда надо побеседовать о планах коллектива на будущее, посоветоваться с ним.

А у Ивана Алексеевича есть чему поучиться, что поизвестовать. Ведь на строй-

Встреча с героем

Недавно учащиеся Томлинской школы № 19 встретились с Героем Советского Союза Федором Тимофеевичем Антоновым. Ребята с большим интересом слушали его рассказ о боевых делах разведчиков в годы Великой Отечественной войны.

Тов. Антонов выполнял ответственные задания в тылу врага.

Много интересного рассказал Федор Тимофеевич. Уже после войны он побывал в Чехословакии, где воевал в годы войны. От рассказал ребятам, как живут и учатся там школьники, как бережно ухаживают они за могилами советских воинов.

Федор Тимофеевич был принят в почетные пионеры дружин.

А. ЯДРИХИНСКАЯ,
член родительского комитета.

Готовьте паспорта на Луну!

Москва. Небольшой, в половину тетрадного, листок бумаги... На нем золотое тиснение: «паспорт на Луну выдан Лидии Курносовой...». Обладательница этого памятного документа — кандидат физико-математических наук Лидия Васильевна Курносова — получила его на 8-м международном конгрессе астронавтов, который проходил в Барселоне несколько лет назад. И, надо сказать, «паспорт», имевший тогда чисто символическое значение, приобретает сейчас, после успешного завершения работы советской станции «Луна-9», реальный смысл. Тем более, что старший научный сотрудник Физического института АН СССР Л. Курносова прямо заинтересована в путевке на наш естественный спутник — целью своей жизни она поставила изучение космических лучей. А где, как не на Луне, можно делать это лучше?

Эта обаятельная, скромная женщина — коммунистка, член парткома института. Возглавляемая ею группа научных работников участвовала в создании приборов, побывавших в космосе на различных советских спутниках, в том числе и на знаменитых сателлитах «Электрон-2» и «Электрон-4».

Сейчас Лидия Курносова вместе со своими коллегами готовит аппаратуру для новых полетов. Ученые уверены, что недалек тот день, когда они установят свои приборы прямо на лунной поверхности, может быть, рядом с кратером Рейннер...

На снимке: Л. В. Курносова со своими коллегами — кандидатами физико-математических наук Л. А. Разоревым и М. И. Фрадкиным (слева).

ках он трудится 30 лет, с девятнадцатилетнего возраста.

Чего только не приходится строить ветерану труда! И производственные здания, и клубы, и больницы, и школы, и стадионы, а больше всего дома.

Улицы Москвы украсились крупными многоэтажными зданиями, и строительство их не обошлось без участия Ивана Алексеевича Котова. Многие, наверно, любовались в столице 32-этажным домом, возведенным недалеко от Москвы-реки. С первого до последнего этажа кладку его вел Иван Алексеевич, показав изумительный трудовой мастерство. А сколько возведено им великолепных домов в Измайлове! И стадион в Лужниках строил.

Вот уже восемь лет Иван Алексеевич работает на люберецких новостройках. На днях вместе со своими товарищами по труду он закончил кирпичную кладку 5-этажного дома, расположенного на Октябрьском проспекте. Задание выполнено точно в срок, намеченный предсезонским обязательством.

Свой опыт, который по крупице собирался за долгую трудовую жизнь, Иван Алексеевич с охотой передает членам бригады. Если у кого из них не совсем ладится дело с выполнением той или иной производственной операции, то он не только расскажет, но и покажет, как сделать лучше. Поэтому не случайно в бригаде нет рабочих,

которые бы не справлялись с заданием.

А некоторые из них, по-жалуй, могут померяться мастерством со своим учителем. Это Александр Ефимов, Мария Бурцева, Василий Шував и другие.

У Ивана Алексеевича и его товарищей по работе сейчас, как никогда, приподнятое настроение. Каждый пункт проекта Директив ХХIII съезда партии по пятилетнему плану проникнут заботой о человеке, о коммунизме, о мире, о широком размахе строительства.

— Ради той ясной цели хочется трудиться еще лучше, — говорит Иван Алексеевич.

А. МИХАИЛОВ.



Разные судьбы

Среди работ художника Первова есть картина, называемая «Чаепитие в Мытищах». Замечательный мастер кисти запечатлев на ней слепого нищего, бывшего солдата. Скиталец, низко опустив голову, стоит перед попом, пьющим в саду чай. Лицо у бывшего солдата изможденное, на тощих плащах старая шинелька. Он, видимо, устал от дальнейшей дороги, хочет есть, а кухарка гонит его прочь.

Эту картину я опять вспомнил в наш праздник — день Советской Армии, и сравнил судьбу солдата-инвалида царской армии с жизнью инвалидов войны сейчас, в частности инвалидов, полностью или частично потерявших зрение.

В Люберецах на учебно-производственном предприятии Всероссийского общества слепых трудятся семьдесят четыре инвалида по зрению — бывшие солдаты, матросы и офицеры славных Вооруженных Сил СССР.

В просторных цехах шумят станки. За мощным гравировальным прессом работает бывший старшина-артиллерист Ф. Т. Андреев. После контузии у него очень упало зрение. Но ком-

мунист Андреев не пал духом, а пошел работать на производство.

В цехе пластмасс за пневматическим прессом сидит Ф. П. Грязнов. Бывший рядовой после ранения почти полностью потерял зрение. Отважный воин нашел в себе силы не впасть в отчаяние, он стал трудиться наравне со зрячими.

Бывший командир минометного батальона майор Б. Ф. Ореховский под Великими Луками в одном из боев получил тяжелое ранение, зрение у него резко ослабло. Человек не замкнулся в себе, а как подобает борцу, влился в трудовую семью рабочих, стал передовиком производства.

Наши славные бывшие солдаты не только хорошо трудятся, но и участвуют в общественной жизни коллектива. Ф. Т. Андреев является членом группы народного контроля, Ф. П. Грязнов — председатель цехкома, Б. Ф. Ореховский — партрук упрогр. Звание ударников коммунистического труда получили инвалиды войны А. Я. Мурачев, Ф. И. Ложков, А. Ф. Филиппов.

— Солдаты, — говорят инвалиды Великой Отечественной войны, — выращенные и закаленные славной партией Ленина, всегда и везде бойцы, какие бы трудности перед ними ни стояли!

Г. МОРОЗOV,
рабочий УПП ВОСС.

В декабре меня срочно положили в больницу на операцию, дома осталась полуторамесячная дочурка. О ней привела большую заботу врач детской Лыткаринской поликлиники Виктор Максимович Трубицын.

Он постоянно заходил домой, наблюдал за дочерью, давал домашним советы.

И когда я прибываю к нему в поликлинику, чувствуюешь всегда теплоту и заботу о детях.

Хочу от души сказать: сердечное спасибо Вам, Виктор Максимович!

Н. БАРАБОШКИНА.
(г. Лыткарино).

ПРОДОЛЖАЕМ
РАЗГОВОР

ПОДДЕРЖИВАЮ

Недавно в «Люберецкой правде» было опубликовано письмо группы рабочих завода им. Ухтомского. Оно называется «За сквернословие — наказывать».

Я целиком согласен с мнением товарищей. Да, со сквернословием надо бороться беспощадно. Я работаю на стройке. Восторг или удовлетворение, неудовольствие или злость выражается здесь неописуемым сквернословием. Даже в обычном разговоре, во время перекуров у многих речь буквально через два слова пересыпается нецензурщиной. Не являются исключением, к несчастью, и женщины. Держат «развязное» слово с мужчинами и в этом отношении. И никого это не удивляет. Если можно так

выразиться, это входит в норму рабочего делового тона. Скверная норма!

Я предлагаю объявить решительную борьбу сквернословию на производстве. И если на улице работники милиции не должны проходить мимо таких явлений, то на производстве за это надо взяться общественности, создать обстановку неприменимости сквернословия.

Н. КРИВОНОСОВ,
(г. Люберецы).

Библиотека на замке

Охотников читать в нашем селе много. И библиотека размещена сейчас в новом благоустроенном помещении (заведующая т. Максимова). Да вот попаст сюда бывает трудновато. Часто на двери висит объявление: «Ушла на 20—30 минут». Но минуты превращаются в часы. И это стало уже системой. А бывает и так — никакого объявления вообще нет, в помещении горит свет, а дверь заперта. И не знаешь —йти или ждать.

Словом, непорядок это. Библиотекарь Максимова должна установить определенные часы своей работы и не нарушать их.

А. КОПЕЙКИН.
(село Токарево).



ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

26 февраля 1966 г.
№ 33 (9180) 3 стр.

В судорожный вечер

„Огонек“ в школе

В томилинской школе № 14 давно установилась хорошая традиция проведения классных «Огнёвок». Но тот «Огонек», на который несколько дней назад собрался 10 «В» класса, был необычен. Особенно старательно к нему готовились девочки, ведь этот вечер отдали проводился накануне празднования Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота, а кому, как ни им мальчишкам одноклассникам через год-другой предстоит служба в рядах славной Советской Армии. К себе на «Огонек» ребята пригласили участника Великой Отечественной войны, а также человека самой мирной и гуманной профессии — учителя, заведующего учебной частью

Л. ТРАХТЕНБЕРГ.
(Наш внешт. корр.)

Мы ЗАСПОРИЛИ
с приятелем, какое имя самое лучшее. Он выдвигал одно, я другое, общего мнения не было. Решили обратиться за справкой в ЗАГС.

Заведующая ЗАГСом Александра Михайлова Смирнова принесла книги, в которых записаны все родившиеся в Люберцах в 1965 году. Сказала:

— Ответ найдете здесь...

Около ста лет назад священник Селезнев писал: «Лучшими именами считаются Иван да Марья». В его сведомленности можно было не сомневаться: имена выбирались при крещении, а крестил он сам.

Те времена прошли безвозвратно. За целый год только троих ребят люберчане осмелились назвать Иванами, только одну девочку — Марней!

Какое же имя самое популярное сейчас? Нина? Нет. Зинаид? Нет. Виталий? Нет, нет.

Среди женских «чемпионов» стало имя Елена. 120 люберецких девочек называны так.

Из мужских имен первое место принадлежит Сергею. Оно повторено 101 раз.

Итак, вместо Ивана и Марии — Сергей и Елена.

Давались и другие имена. За год в городе народились 69 Александров, 71 Андрей. Далее по количеству следуют Игорь, Алексей, Владимир, Юрий, Дмитрий, Михаил и Олег. Всего в книгах я зачищу 46 мужских имен, но эти десять самые распространенные, ими названо 493 малыша.

У девочек в ведущую десятку, кроме Елены, вошли Наталья, Ольга, Ирина, Светлана, Татьяна, Марина, Лариса, Галина и Людмила.

Если присмотреться, то видим, что все это устоявшиеся, прославленные на Руси имена. Возвращаясь к добрым, старым именам, пожалуй, и является характерной особенностью нашего времени.

Вспомним первые годы после революции. Тогда долго не задумывались при выборе имени. Родилась девочка в феврале — называли Февралиной. Участвовал отец в уличных боях, — дочь получила имя Баррикада. Привезли в деревню первый трактор — мальчика зарегистрировали Трактором. А каково потом ходить всю жизнь Трактором Ивановичем или Баррикадой Петровной? Эти имена вполнесторони были заменены.

В тридцатые годы началось увлечение иностранными именами. Теперь и оно прошло. В книгах регистрации З. Эдуарда, 2 Арутря, 1 Арнольда, 4 Жан-2 Эльвиры, 1 Ирена — вот почти и все.

Одну девочку назвали Римма и двух Иннами. Теперь это настоящие женские имена, а когда-то были мужскими. В «Житие святых» рассказывается о трех мучениках-мужчинах: Инне, Пинне и Римме...

Стихи в письмах

На моем столе лежит небольшая пачка писем. Их написали разные люди.

Разные и по возрасту и по профессии. Но есть в них одно общее: в каждом письме — стихи.

Я беру одно из них, письмо, написанное круглым неустранявшимся почерком. Его автор Валера Верзилов учитель в четвертом классе, но он уже пробует писать стихи. Вот как он пишет о мягкой посадке на Луну:

Светит месяц, светит ясный,
Всю дорожку освещил.
Что такое? Что за сказка?
Месяц наш заговорил!

Правда, Валера в самом начале попросил: «Если есть ошибки — исправьте».

Успокаивая, мы посовещались и решили поставить тебе «б» и за стихи, и за грамматику.

А вот другое письмо. В нем тоже стихи, но написаны они человеком, в памяти которого не одна тысяча километров пройденных дорог. И пускай стихи шоферы Ивана Чечетова несовершены, но чувствуется,

что написаны они о том, что волнует человека.

К сожалению, такое не часто можно сказать по поводу творчества некоторых читателей. Многим кажется, что вполне достаточно прочитать в газете информацию о каком-то событии, пересказать его грифом — и стихи готовы. Вот они лежат передо мной: стихи о Вьетнаме, и о советском Луннике, и о многом другом. Нет, я не хочу осуждать их авторов. Хорошо, что события международной внутренней жизни волнуют людей, заставляют их браться за перо. Настроивает другое — писание стихов считают, видимо, слишком легким занятием...

Уже давно при газете «Люберецкая правда» существует литературное объединение, задача которого, конечно же, не в том, чтобы научить кого-то писать стихи или рассказы, а в том, чтобы научить понимать литературу, научить бегло читать.

Каждое имя ведет свое происхождение от обычных слов. Вот значение некоторых имен: Елена — «сверкающая», Наташа — «урожденная», Ирина — «мир», Ольга — «сияющая», Татьяна — «строительница», Марина — «морская», Лариса — по названию города Лариса, Галина — «тишина», Людмила — «людям милая», Анна — «благодать», Инна — «бурный поток», Валентина — «водоросль, крепкая», Сергей — «высокочистый», Андрей — «мужественный», Александр — «защитник людей», Михаил — «равный Богу», Николай — «победитель народа», Геннадий — «благородный», Василий — «царственный», Артур — «большой медведь», Роман — «уроженец Рима».

А. САНИН.

На катке

Как лебяжий пух-снежок
Кружит, вьюжит ветерок.
Словно зеркало — каток
В серебре ребячих ног.
Зимний солнечный денек.
Ну-ка, покажи, дружок,
Стройной линии быстроту
И скользенья красоту.

Удиви-ка ты ребят,
Пусть глаза все проглядят,
Пробеги разок, другой
Круг огромный ледяной...
Шеки пламенем горят.
А Коньки? Коньки звенят...
Точно спутник на витке
Конькобежец на катке.
Б. ВЕРОБЬЯН.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 «Будильник».
- 10.30 «Подвиг на Березине».
- 11.00 «Сказки и марионетки».
- 11.40 Для школьников. «Спринс-2
- задает вопросы».
- 12.15 «Новости дня».
- 12.25 Первенство мира по фигуристике катанию.
- 15.15 «Музкальный киоск».
- 15.45 «На страже». Тележурнал.
- 16.30 Телевизионные новости.
- 17.00 На экране Московская городская народная филармония.
- 18.30 Телевизионный клуб-кинолюбителей.
- 19.30 «Свет и тени».
- 20.00 «Они шли на Восток». Фильм.
- 21.00 Телевизионные новости.
- 21.30 «КВН-65».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Московские новости.
- 18.50 «Из истории кино».
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.10 «Познай-маяк тревога». Стихи. Творческий вечер народного театра Саратовского Дома офицеров.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 Телевизионные новости.
- 11.15 «Солдату без песни не лягь».
- 16.05 Программа передач.
- 16.10 Для дошкольников и младших школьников. В. Левшин — «Приключения Кота-хвастуна». Кукольный спектакль.
- 17.00 Для юношества. «Искатели».
- 17.30 Телевизионные новости.
- 18.20 Ленинский университет младшиков. «Перед штурмом».
- 18.50 «Физкультура и спорт».
- 19.40 В. Билья-Белоцерковский — «Шторм». Спектакль.
- 20.00 Телевизионные новости.
- 22.30 «Музкальный маяк».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Московские новости.

режко и с любовью относиться к поэтическому слову...

Здесь, мне кажется, к месту рассказать и еще об одном письме. Я снова внимательно перечитал сейчас и его, и приложенное к нему стихи. Именно приложенные, потому что стихи написаны старшеклассницей Таня Шиляевой, а письмо подписано литератором Горбачевым. Литератор рекомендовал нам опубликовать произведение Тани, но это оказалось невозможным. Девушка только начинает писать, и стихи ее пока еще очень слабы, хотя о них уже можно говорить именно как о поэзии. Но суть не в этом. Коль скоро литератор решил помочь девушке, он, вероятно, должен был бы детально разобрать ее стихи, посоветовать, подсказать. Рекомендовать же их в газету, подписывая высоким званием литератора, было, мягко говоря, несерьезно. Если Таня самой трудно увидеть свои ошибки, литератору помогалось бы их заметить...

Я пишу все это не для того, чтобы кто-то отказался от поэзии, а как раз наоборот. Хотется просто еще раз повторить общизвестную истину, как нельзя более точно выраженную Владимиром Маяковским: «Поэзия — та же добыча ради...».

Однажды в редакцию привел мужчина средних лет и показал мне двенадцатистроенную тетрадку, исписанную от корки до корки мелким узористым почерком. Он просил посоветовать, стоит ли ему и дальше писать стихи. Не помню уже содержания тетрадки, тем более, что до конца я так и не смог ее осилить, но хорошо помню наш разговор. Я спросил, много ли времени затратил автор на создание своего произведения. «Очень много», — отвечает. — Я писал целую ночь».

Столи или не стоит писать стихи — такого вопроса просто не существует для поэта. Хоть десять раз на дно убеждай его не писать — поэт писать будет. Бросить стихи — выше его сил. Другое дело, как писать. Своему собеседнику я отвел тогда, что Владимир Маяковский считал свой нормой 8—10 строк в сутки и что это очень и очень много...

Я вспомнил этот случай только потому, что часто люди просто не догадываются, насколько мучителен и сложен труд поэта.

В. НЕСТЕРОВ,
руководитель литобъединения.

И. о. редактора
Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»
Сегодня и завтра — фильмы: «ГИЛЬЕЛЬ ЭСКАДРЫ», «ДОРОГА К МОРЮ», «СЛОВОЧНАЯ НОЧЬ, МАЛЫШИ!»

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТСКОГО
Сегодня и завтра — фильмы: «ЭТО БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР!», «МЛАДШИЙ СЕРЖАНТ И ДРУГИЕ». Для детей — фильм «ВОЛК И СЕМЕРО КОЗЛЯТ».

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ
Сегодня и завтра — фильмы: «ПОДВИГИ ГЕРАКЛА».

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.
Телефоны: редактора — 3-27-31, заместителя редактора, ответ. секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

Люберецкая типография



БЕЗ СЛОВ.

Рис. К. Елисеева.